

國安公署：支持港依法懲治危害國安行為

絕不容外力干預禍亂港法治 確保「一國兩制」事業堅如磐石

香港特區高等法院原訟法庭5月30日就「47人申謀顛覆國家政權案」作出裁決。涉案者提出的「攬炒十步曲」計劃，意圖通過煽動大規模街頭暴亂等手段，令政府機關無法正常運轉，導致香港社會陷入混亂。不過，在案件審理過程中，以英美為首的外國勢力多次嘗試干預香港特區正當司法過程。針對美國等少數國家政府及政客就香港特區高等法院判決戴耀廷等「申謀顛覆國家政權罪案」說三道四，詆毀香港法治，抹黑香港國安法，甚至叫囂對港制裁，中央駐港國家安全公署發言人昨日發表談話表示，堅定支持香港特區司法機關依法懲治危害國家安全的行為和活動，絕不容許外部勢力干預禍亂香港法治。另外，民建聯及多個社會團體及普通市民昨日到美國和英國駐港總領事館請願，對英美詆毀香港國安法、干預香港特區司法行徑表示強烈譴責。

◆香港文匯報綜合報道

5月31日，就美國國務院發言人和英國外交大臣卡梅倫就香港高等法院依法判決「申謀顛覆國家政權罪案」部分涉案人員橫加指責，攻擊「一國兩制」，抹黑香港國安法，詆毀香港人權自由狀況，干預特區正當司法，甚至揚言實施新的制裁，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對。

彰顯港法治權威必要之舉

昨日，中央駐港國家安全公署發言人發表談話指出，維護國家安全在世界各國各地區都是頭等大事。香港特區法院審理案件中揭示的大量確鑿證據充分說明，有關反中亂港分子申謀通過所謂「初選」，企圖奪取立法會控制權，癱瘓特區政府，破壞、摧毀或推翻香港基本法和「一國兩制」方針確立的現行香港特區政治制度和架構。「申謀顛覆國家政權」是違犯香港國安法的嚴重罪行，絕非所謂「和平政治活動」，必須受到法律懲治。香港警方



◆民建聯十多名代表昨日到美國駐港總領館外抗議。



◆一批市民昨日到美國駐港總領館外抗議。



◆香港僑界社團聯會昨日組織僑友前往英領館強烈譴責英國政府詆毀香港國安法。



◆一批市民昨日到英國駐港總領事館外抗議。

對嫌犯依法逮捕、法院依法審判，是全面準確貫徹實施香港國安法的必然要求，是依法維護國家安全的正義之舉，天經地義、合理合法，是彰顯香港法治權威的必要之舉，不容置喙。

發言人表示，該案自審理以來，一小撮反中亂港分子和境外勢力頻頻為涉案被告「叫屈喊冤」，公然攻擊香港司法制度，抹黑香港國安法，干擾法庭獨立審判。香港法院作出判決後，美國等少數國家政府及政客又氣急敗壞跳出來，肆意進行攻擊抹黑，鼓噪所謂制裁，妄圖干擾特區正常的執法、司法工作，阻撓香港國安法有效實施，使反中亂港分子逃脫法律懲治，讓香港重回亂局。不過，任何恫嚇施壓都注定徒勞，絕不會動搖中央和特區依法維護國家安全的意志決心。中央堅定支持香港特別行政區政權機關和社會各界始終團結一致，無懼任何威脅恐嚇，堅定捍衛香港法治，確保「一國兩制」事業堅如磐石。

發言人強調，維護國家主權、安全、發展利益是

「一國兩制」方針的最高原則。駐港國家安全公署將一如既往堅定支持香港特區履行維護國家安全的憲制責任，堅定支持特區執法機關、司法機關依法履職盡責，並將繼續與特區一道，全面準確實施香港國安法和香港國安條例，高度警惕、堅決防範並依法遏制打擊外部勢力干預國安案件審理、破壞香港國安法治、阻撓香港由治及興的行為及活動，共同為香港長期繁榮穩定和「一國兩制」事業行穩致遠保駕護航。

市民團體赴美英領館外抗議

另外，民建聯十多名代表，包括副主席陳學鋒、立法會議員林琳等人，昨日帶同橫額來到英國和美國駐港總領事館請願，對英美詆毀香港國安法、干預香港特區司法行徑表示強烈譴責。

此外，保衛香港運動團體亦到英國駐港總領事館請願，譴責英國詆毀香港國安法，阻撓本港維護國家安全，他們將請願信交至領事館門口後離開。

香港僑界社團聯會及多批普通市民也前往美國及英國駐港總領館抗議，強烈譴責美、英詆毀香港國安法，干預特區正當司法。團體及市民都表示，美國國務院發言人日前就香港高等法院依法判決「申謀顛覆國家政權罪案」部分涉案人員橫加指責，攻擊「一國兩制」，抹黑香港國安法，詆毀香港人權自由狀況，干預特區正當司法，甚至揚言實施新的制裁，其對香港事務肆無忌憚地說三道四，無理干涉中國內政，無理抹黑香港營商環境，這些不恰當言論，充分體現出美國霸權的野蠻心態，是典型的虛偽雙標。

他們指出，香港國安法實施以來，有效防範懲治危害國家安全的違法行為，有力保障香港的投資和營商環境。「我們強烈抗議美國國務院發言人這種違反事實、惡意抹黑，對香港潑髒水、貼標籤的行為。同時也奉勸美國一些官員立即停止反中亂港的政治圖謀，停止以任何方式干涉香港事務和中國內政。」

流感死亡數增 民記籲兒童打疫苗

香港文匯報訊（記者 吳健怡）冬季流感季節至今，香港共錄得911宗嚴重流感個案，其中578人死亡，與以往流感季相比死亡人數大幅上升，其中單是兒童已出現28宗嚴重併發症個案，4人死亡，當中接近80%並無接種流感疫苗。民建聯立法會議員梁熙昨日聯同醫學界召開「正視兒童流感，及早提升疫苗接種率」記者會，望能夠進一步提升整體兒童流感疫苗接種率，降低因流感導致的重症及死亡風險。

兒童接種率僅六成遜澳門

衛生署衛生防護中心數字顯示，截至今年5月底，本港6個月至12歲兒童流感疫苗接種率

才剛足六成，遠較澳門相同組別近八成的接種率低。港大兒童及青少年科名譽臨床副教授關日華表示，兒童感染流感後，情況有可能會急速轉壞，會引發昏迷和抽筋，甚至可以併發腦病變或腦炎，而急性壞死性腦炎死亡率高達七成，即使康復亦可能永久殘障，呼籲家長安排子女接種流感疫苗。

此外，兒童在校園經常與其他學生互動，比起其他年齡層的兒童更易傳染，更需要疫苗的保護。他建議政府加強公眾對流感疫苗的認識，提升大眾信心去接種疫苗，以降低流感交叉感染風險，同時提高家長對兒童流感接種的意願和防護措施。

梁熙則建議把流感疫苗納入「香港兒童免疫接種計劃」，並參考澳門做法，由衛生部門派人到全部學校為學生及教職員等集體接種，提高接種率，並降低校園及社區爆發風險。

香港醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾祈殷表示，目前香港採用的流感疫苗主要為較傳統的注射式滅活流感疫苗和較新型的噴鼻式滅活流感疫苗，前者需要透過肌肉注射，適用於6個月以上人士。而噴鼻式滅活流感疫苗則適用於2歲至49歲人士，其好處圍繞無痛、接種過程快速、侵入性較低等情況。曾祈殷提醒市民，無論接種哪類流感疫苗，都應該事前了解疫苗接種須知，確認自己是否不宜接種。

定期健康服務站成街坊交流場所



元朗洪福關愛隊自成立半年以來，除了為小區居民提供幫助外，也在社區播下和諧友愛的種子，其中舉辦了一系列服務街坊的活動，如健康服務站、同樂日及家庭探訪等，均深受居民喜愛。

眾多活動當中，每周定期設立的健康服務站特別受居民歡迎，活動不僅提醒大家時刻關注自己健康，更成為街坊交流心得和分享生活點滴的溫馨場所。尤其是對於長者而言，他們不但能獲得有關健康的資訊，還能感受到關愛隊的關懷和溫暖。

早前在健康服務站開放期間，關愛隊義工察覺一對向來準時參與活動的夫婦已經連續三周沒有出現，引起關注。經過多方聯繫，義工得知原來這對夫婦因有要事需回內地一趟。知道這消息後，義工們雖然鬆了一口氣，但仍決定上門探訪

夫婦，確保他們平安無恙。這對夫婦回港後，我們隨即聯繫他們並安排探訪。夫婦對義工們的關心表示非常感動，其間還分享了他們在內地和香港的生活經歷。原以為在沒有親人的城市生活會被他人忽略時，洪福關愛隊的探訪讓他們感受到真正的關心，感受到家的溫暖。

母親同樂日氣氛溫馨

另一方面，關愛隊希望透過舉辦以不同節日為主題的慶祝活動，加強社區居民之間的聯繫，為居民帶來歡樂，令親子關係更和諧。最近，洪福關愛隊在母親節前一天舉辦了「母親節同樂日」。活動現場設有多個互動攤位，包括手工擺設小作坊、精神健康知識分享站、充氣彈床及積木遊戲區等，讓家長和孩子們一起參與，共同享受這段難得的親子時光。現場氣氛溫馨而和諧，歡聲笑語不斷。

元朗洪福關愛隊用行動實踐了關愛與奉獻的精神，為社區營造更為和諧友愛的氛圍。

◆元朗區洪福關愛隊副隊長 徐君紹（標題及小題為編者所加）

積金易月底運作 冀僱主供款更快更準

香港文匯報訊（記者 費小燁）積金易平台將於本月26日正式投入服務。積金局主席劉嘉軒昨日發表網誌形容，積金易是強積金制度實施逾23年以來最重大的改革，其餘的受託人會一問接一問將它們旗下的強積金計劃在2025年年底前全部加入。由於僱主有法律責任準時處理僱員的強積金事宜，她鼓勵僱主當所參與的強積金計劃加入積金易後，應立即善用積金易為員工供款以及為新員工登記參加強積金計劃，體驗更簡單方便，節省大量人力物力及時間，供款更快更準，避免遲供款而要交附加費。

劉嘉軒指出，協助僱主由現有受託人的系統轉至積金易是積金局的一項重要工作。為了迎接「積金新世代」的來臨，積金局及積金易平台公司總動員做足籌備工夫，包括向公眾多渠道宣傳積金易，為首兩間加入積金易的受託人所服務的僱主和他們的中介人安排積金易體驗日和培訓受託人的前線服務人員等。她向僱主介紹了五個貼士，令過渡到積金易的過程更順暢。

積金局介紹五貼士

- ◆首兩個加入積金易的受託人早前已先後向參與其計劃的僱主發放資訊包，提示他們分別可在6月12日及7月12日起註冊積金易，僱主開戶時只要輸入啟動碼，就能簡化註冊的程序。
- ◆如果僱主暫時仍繼續以支票繳付強積金供款，支票收款人維持不變，但支票應郵寄至積金易平台公司或送到三間積金易服務中心其中一間投遞箱。
- ◆僱主應盡快轉用積金易上附設的電子支付方式供款。
- ◆如僱主的強積金計劃仍未加入積金易，所有行政及供款安排會維持不變，直至有關計劃加入。
- ◆如僱主在登記積金易時需要幫助，可透過熱線電話183 2622和電郵enquiry@support.empf.org.hk、親身到任何一間積金易服務中心或承辦商所屬集團旗下門市的積金易自助服務機求助。

綠在區區最快下月營業「加時」3句鐘

香港文匯報訊 特區政府環境及生態局局長謝展寰昨日在電視節目上表示，為便利市民，計劃延長綠在區區營業時間多3小時，最快7月或8月成事。此外，政府期望年內推出回收積分兌換超市購物券。

政府日前宣布暫緩實施垃圾收費，謝展寰表示，以往設計制度時較理想化，在先行先試階段觀察到有很多實際困難，要務實面對和改良。

他強調，污者自負在香港有必要性，形容如果同時使用「蘿蔔」和「大棒」，可快速建立環保文化。他又指，政府會循大廈垃圾量按量收費，研究下一步做法。

謝展寰表示，受條件所限，本港目前只能簡單處理回收物料，未能將回收物料再造成產品。他指出，本港可放眼大灣區的契機，將回收物料運往當地循環再造，重點是先做好回收物料分類。他期望可邁向高科技的回收處理程序，並製造高增值產品，以達至可持續發展，強調並非將垃圾送往內地處理。